

**Vecsés Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának
Képviselő-testülete**

Szám: 12/2014.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**amely készült Vecsés Város Német Nemzetiségi Önkormányzata
Képviselő-testületének
2014. november 24-én (hétfőn) 18.30 órai kezdettel
a Fő út 49. szám alatt
megtartott közmeghallgatásáról**

Jelen vannak:

Dr. Lugosi Mária, Tófalvi Mónika, Fröhvirthné Halász Melinda, Brunner Krisztina

Jelen van továbbá:

Mohainé Jakab Anikó jegyző, Gyurákiné Sárdi Krisztina Grassalkovich Antal Német Nemzetiségi és Kétnyelvű Általános Iskola igazgatója, Sztyehlikné Hegyi Krisztina Petőfi Sándor Római Katolikus Általános Iskola és Gimnázium igazgatója, Fröhvirth Mihály Kulturverein elnöke, Kun Csabáné jegyzőkönyvvezető

Tófalvi Mónika elnök: üdvözlöm a megjelenteket. Az idei év választásokkal teli év volt, ami a Német Nemzetiségi Önkormányzatot is jelentős mértékben érintette. A tavaszi választásokon lehetőség nyílt arra, hogy a nemzetiségek országgyűlési képviselőket juttassanak a parlamentbe, ez egyik nemzetiségnek sem sikerült. Viszont szószólója van a német nemzetiségnek a parlamentben, ő Ritter Imre. A november 16-i ÉMNÖSZ gálán rövid beszédet tartott, amelyben azzal biztatott mindenkit, hogy a költségvetésben is igyekezzenek elérni azt, hogy a nemzetiségek nagyobb támogatást kapjanak, mind az alapfinanszírozásra, mind pedig a feladatalapú támogatásra. Bízunk abban, hogy pozitív változások lesznek ezzel kapcsolatosan. Az őszi választások eredménye ismert, nem történt változás. Ezúton is szeretném megköszönni azon választók bizalmát, akik ránk szavaztak. Igyekszünk továbbra is úgy végezni a munkánkat, legjobb tudásunk szerint, ahogy ezt elvárják tőlünk.

Röviden rendezvényeinkről és programjainkról annyit, hogy vannak szokásos rendezvényeink, mint például a rétesevés, tojásfutás, a kitelepítési megemlékezés, hadifogoly megemlékezés. Ezeket a rendezvényeket megtartottuk az idei évben is, a továbbiakban is szeretnénk folytatni, hiszen ezeknek a megemlékezéseknek is fontos szerepük van. Programjaink között megemlíteném a nemzetiségi olvasókört, amit elsősorban a gyerekeknek szervezünk, főleg felső tagozatosoknak. A két nemzetiségi iskola diákjai, illetve pedagógusai szoktak ebben részt venni. A fő szervezői munkát Fröhvirth Mihály végzi. Az előre meghatározott témaköröket ő szokta kidolgozni. Ezeket a foglalkozásokat havonta 1-2 alkalommal tartjuk, ebben az épületben, illetve egy-egy kihelyezett helyszínen. Az egész programot a tanév végén egy kirándulással szoktuk zárni, ami szintén nemzetiségi témához kötődik. Ezt az olvasókört természetesen szeretnénk továbbfolytatni a következő évben is.

A civil szervezetekkel kiegyensúlyozott kapcsolatot ápolunk, igyekszünk támogatni őket. Az idei évben több támogatást adtunk a Vecsési Hagyományőrző Egyesületnek, a Borbarátok Egyesületének, a Wetschescher Nachtigalen kórusnak,

illetve a Tájház Alapítványt is rendszeresen támogatjuk. A nemzetiségi intézmények közül kiemelném az iskola átvételét, ami fontos lépése volt az idei évnek. A Grassalkovich iskolát a nemzetiségi önkormányzat fenntartóként átvette szeptember 1-jétől. Számunkra is nagyon új feladat ez, de a törvényi változások lehetővé tették, hogy ugyanazon finanszírozási lehetőséggel vegyünk át iskolát, mint az országos önkormányzat vagy akár az egyházak. Azt gondoltuk, hogy egy ilyen lehetőséget ki kell használjunk. Úgy érzem, hogy a finanszírozásban szerencsésen alakul a dolog, a leigényelt összegeket megkapjuk.

A többi nemzetiségi intézménnyel is igyekszünk kiegyensúlyozott, pozitív kapcsolatot fenntartani.

Rendezvényeink jövő évre a következők:

2015. február 7-én Svábbál, helyszín: Bálint Ágnes Kulturális Központ, rendező Lumpen Klumpen táncsoport.

2015. február 15. „Strudl'essen” – Rétesevés, helyszín: Grassalkovich Antal Általános Iskola aulája, rendező: Német Nemzetiségi Önkormányzat.

2015. április 6. Tojásfutás, rendező:

2015. május 17. Kitelepítési megemlékezés, helyszín: Szent Kereszt Templom, rendező: Német Nemzetiségi Önkormányzat.

2015. június 14. Városi ünnep, helyszín: Szent István tér, rendező: Vecsés Város Önkormányzata.

2015. szeptember 20-21. Falusi búcsú, helyszín: Szent Kereszt Templom, Epres, rendező: Vecsés Város Önkormányzata.

2015. szeptember 27. XV. Vecsési Káposztafeszt, helyszín: Epres, rendező: Vecsés Város Önkormányzata, Német Nemzetiségi Önkormányzat.

2015. október 4. Hadifogoly mise és találkozó, helyszín: Szent Kereszt Templom, Grassalkovich Antal Általános Iskola aulája, rendező: Német Nemzetiségi Önkormányzat, Kulturverein.

2015. október 31. Megemlékezés a két világháborúban elesett halottainkról, helyszín: Szent Kereszt Templom, rendező: Vecsés-Óváros Plébánia Egyházközsége, Német Nemzetiségi Önkormányzat.

2015. november 11. Márton napi felvonulás, helyszín: Falusi Nemzetiségi Óvoda-Falusi Templom, rendező: Falusi Nemzetiségi Óvoda.

Amire még szeretném felhívni a figyelmet, hogy a nemzetiségi önkormányzat honlapján a www.wetschesch.hu megtalálhatóak a programok, beszámolók a rendezvényekről, illetve egyéb más információk is elérhetők.

Ennyit szerettem volna elmondani, ha képviselőtársaimnak sincs más mondanivalója, várjuk a kérdéseiket.

Frühwirth Mihály Kulturverein: az olvasókörrrel kapcsolatosan szeretném kiegészíteni az elhangzottakat, hogy minden évben van egy olyan alkalom, amikor Vecsésnek a specialitása is szóba kerül, a káposztaavanyítás, és nemcsak szóban, de látogatás kapcsán is, melynek keretében idén Frühwirthné Halász Melindáéknál voltunk, nagyon nagy élmény volt. Tehát ilyen programokkal is színesítjük az olvasókört.

Úgy gondolom, hogy nem szabad vakon megbízni az interneten történő tájékozódásban, mert nem mindenki fér hozzá. Erre érdemes odafigyelni. Fontosnak tartom a személyességet, ezt nem szabad akkor sem elveszteni, ha email-t írunk.

Tófalvi Mónika elnök: igyekszünk a meghívókat papír alapon is eljuttatni, de sokszor időhiány miatt nem lehetséges.

Maár János: a nemzetiségi önkormányzat átvette a Grassalkovich iskolát, jelent ez valamiféle változást, akár a nyelvoktatásban, akár a kultúraápolásban? Van valamilyen elképzelés erre vonatkozóan?

Tófalvi Mónika elnök: hosszú távú célunk mindenképpen a nyelvi képzés erősítése. Az anyanyelvi tanárok hatékonyabb bevonását szeretnénk megoldani. A kétnyelvű oktatást mindenképpen meg kell tartani, hogy ezt a felső tagozatban hogyan valósítjuk meg, még nem tudjuk, hiszen itt a szülőkön is sok minden múlik.

Gyurákiné Sárdi Krisztina Grassalkovich Antal Német Nemzetiségi és Kétnyelvű Általános Iskola - Anton Grassalkovich Grundschule Wetschesch igazgatója: 10 éves korra már eldől, hogy melyik az a gyermek, aki felső tagozatban is tudja ezt tovább vinni. A szülőnek itt választási lehetősége van, hogy szeretné-e a kéttannyelvű képzést gyermeke számára, vagy inkább a hagyományos, a heti 5 német órát vállalja be, illetve van egy köztes megoldás is, ami a két képzési forma között van, ez a bővített nyelvoktatás, itt csak a történelmet nem tanulják németül a gyerekek.

Tófalvi Mónika elnök: plusz anyagi forrásainkat megpróbáljuk kihasználni, amit KLIK fenntartásban nem tudtak megtenni, mint például, hogy a tanárok továbbképzése biztosítva legyen, és az egyéb eszközállomány bővítésre kerüljön.

Frühwrithné Halász Melinda elnökhelyettes: ide sorolnám a táboroztatás kérdését is, amit tavaly csak a Kulturverein segítségével tudtunk megoldani, most az iskola költségvetéséből finanszírozható. Úgy gondolom, hogy nagyon jó színvonalon működik most az iskola, ezt az is mutatja, hogy idén négy első osztályt indított.

Gyurákiné Sárdi Krisztina Grassalkovich Antal Német Nemzetiségi és Kétnyelvű Általános Iskola - Anton Grassalkovich Grundschule Wetschesch igazgatója: arról is beszéltünk, hogy Pest közelségét kihasználva próbáljunk a régióban központibb szerepet betölteni, mind a kulturális életben, mind a továbbképzéseknek helyt adva. Problémát jelent sokszor, hogy a továbbképzések, melyek nemzetiségi oktatáshoz kötődnek, annyira messze valósulnak meg, hogy nagyon nehéz ezen részt venni.

Tófalvi Mónika elnök: a nemzetiségi képzés kérdése egyik ülésünkön is felmerült témaként, a PMNÖK ülésén ezt a problémát én is felvettem, az Országos Német Nemzetiségi Önkormányzat felé is továbbítjuk. Gyakorlatilag Magyarországon országos szinten problémát jelent, mind a nemzetiségi óvodákban, mind a nemzetiségi iskolákban, hogy a törvény azt írja elő, hogy nemzetiségi végzettségű pedagógusoknak kell oktatni a gyerekeket. Az óvodákban az összes óvónőnek nemzetiségi végzettséggel kellene rendelkeznie. Valóságban ez nagyon kevés helyen megoldott. Ennek több oka van, az egyik hogy nincs megfelelő képzés, vagy ha van is, nem indítják, mert nincs elegendő jelentkező rá és messze is van. Itt vagy enyhíteni kellene a jogszabályon, vagy még türelmi időt beépíteni. Az államnak biztosítania kell ezt a képzést, ez állami feladat lenne, itt próbáljon meg az országos önkormányzat hatni afelé, hogy igenis az állam segítse elő ezeket a képzéseket, minél több helyen legyen ilyen képzés. Nagy problémát jelent az is, hogy a nyelvtudással rendelkező pedagógusok elhagyják az országot. Itt is valami törvényi


ráhatás legyen arra, hogy igenis honorálják plusz pénzzel, ha valaki ezt elvégzi. Bízunk benne, hogy ebben lesz előrelépés.

Frühwirth Mihály Kulturverein: az északi régióban többen vállalták nemzetiségüket, mint a déli régióban, ezért is indokolt volna, hogy valamilyen módon a pest és környéke, és a szomszéd megyék a látótérben kedvezőbb helyet foglaljanak el.

Tófalvi Mónika elnök: mivel további kérdés, hozzászólás nincs a közmeghallgatást bezárom.


Tófalvi MÓNIKA
NNÖK elnöke

k.m.f.


Brunner Krisztina
jegyzőkönyv hitelesítő

Jegyzőkönyvvezető:

Kun Csabáné

J E L E N L É T I Í V

Vecses Város Német Nemzetiségi Önkormányzat
2014. november 24-i közmeghallgatásáról

Tófalvi Mónika elnök

Tófalvi Mónika

Frühwirthné Halász Melinda elnökh.

Frühwirthné Halász Melinda

Dr. Lugosi Mária

Dr. Lugosi Mária

Brunner Krisztina

Brunner Krisztina

Gyurákiné Sárdi Krisztina

Gyurákiné Sárdi Krisztina

Grassalkovich Antal Német Nemzetiségi és Kétnyelvű Általános Iskola –
Anton Grassalkovich Grundschule Wetschesch

Schiszlerné Bakk Katalin

Falusi Nemzetiségi Óvoda – Dorfkindergarten Wetschesch

Kovácsné d'Elhougne Ilona

Mosolyország Óvoda – Lachenland Kindergarten

Sztyehlikné Hegyi Krisztina

Sztyehlikné Hegyi Krisztina

Petőfi Sándor Római Katolikus Általános Iskola és Gimnázium

Frühwirth Mihály Kulturverein elnöke

Frühwirth Mihály

Szlahó Csaba polgármester

Tábori Ferenc alpolgármester

Pável Béla

Mohainé Jakab Anikó jegyző

Mohainé Jakab Anikó

.....

.....

.....



NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT VECSÉS
Donauschwäbische Selbstverwaltung Wetschesch

MEGHÍVÓ

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete 2014. november 24-én (hétfőn) 18.30 órakor közmeghallgatást tart, amelyre minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk.

A közmeghallgatás helye: Vecsés, Fő út 49.

Tisztelettel:

Tófalvi Mónika

NNÖK elnöke

7,